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Az új városháza.
E czim alatt közöltük lapunk f. évi 

26 dik számában azt a határozatot , 
melylyel a május 23-iki közgyűlés az 
építendő új városháza terveire beérke­
zett pályaművek sorsa felett döntött.

Megígértük , hogy e fontos kérdésre 
még visszatérünk. mert megérdemli, 
hogy vele behatóbban és részletesen 
foglalkozzunk.

Azóta elmúlt három h é t; vártuk, 
hogy a városháza kérdéséhez lapunk­
ban többen fognak hozzászólni, — de 
csalódtunk ; magunk pedig a városház- 
épitű bizottság működése és javaslatai 
elé vágni nem akartunk.

E várakozó álláspontunkban azon­
ban laptársunk a „K ecsk em ét4 múlt 
számában megjelent „Az új városház 
ügye“ czimű czikke folytán tovább nem 
maradhatunk, mert nevezett czikk „Hű 
olvasó“ köpenye alá elrejtőzött névte­
lenje nemcsak hogy prókátori szerepre 
vállalkozott, mit neki senki sem tilthat 
meg, — de lapunkat is figyelmére mél­
tatja — a „Kecskemét“ szája-ize szerint.

Nem tiszteljük meg a nevezett czikk 
„ n é v te le n jé t  azzal, hogy vele pole­
mizáljunk , de engedje meg, hogy né­
hány , a védelem hevében nagy képpel 
odavetett állításaival foglalkozzunk.

Tesszük ezt a nélkül, hogy azt a 
hangot, melyet ö saját csa l a tk o z ­
h a t lan sá g á n a k  hitében használ, kö­
vetni akarnék.

Czikkirónak abban igaza van , hogy 
„a városháza kérdése ez idő szerint 
megfeneklett.“ De ki ennek az oka? 
A felelet minden elfogulatlan ember 
előtt nagyon egyszerű: Sem a polgár- 
mester, sem a város, sem a közgyű­
lés, sem pedig a „Pártos Gyula úr 
elleni támadás és rosszakarat“, — ha 
nem azok, kik az építendő városhá­
zára oly tervekkel pályáztak, melyek 
a szakértők egyhangú véleménye sze­
rint nem 450 ezer forintba. hanem 
csaknem kétszer annyiba kerültek volna 
és ezek közt van Pártos Gyula úr is, 
kinek terve 670 ezer forintba kerülne. 
Teljesen igazunk volt tehát, mikor 
lapunk f. évi január hó 11-én megje­
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Az obstrukezió.
Obstrukezió a jelenlegi parlamenti vi­

ták előtt Magyarországban csak egy féle 
volt ismeretes; tudniillik: a kórházi obs­
trukezió, melyet az orvosok magyar nyel­
ven dugulásnak. vagy székrekedésnek ne­
veznek. De a természetben rohamosan tör­
ténő változásoknak a kórházi obstrukezió 
sem lévén képes ellent állni s mint a 
sejtnövényeknél történik, megoszlás útján 
két önálló egyeddé vált és lett belőle: 
kórházi és tiszteltházi obstrukezió.

A kórházi obstrukezió mint már régen 
akklimatizált nyavalya megtartotta ősi jel­
legét s a régi szokáshoz híven mint cse­
kélyebb jelentőségű nyavalya szórványosan 
lép fel s a benne szenvedőt komorrá és 
szótalanná teszi s a legtöbb esetben meg­
szűnik , ba a beteg néhány pohár budai 
keserű vizet, két krajezár ára keserű sót, 
vagy szilvalében főzött szenna-manna fórrá- 
zatot iszik és csak a legritkább esetben 
fajul el mizererévé.

Nem igy áll a dolog a tisztelt ház 
obstrukcziójával, mert ez mint minden új 
generáczió és új nyavalya rohamosan tel­
jed s járványosán támadja meg a tisztelt

lent számában a beérkezett tervekről: 
szóról-szóra ezt irtuk : „Az árakra nézve 
látszólag legolcsóbb az ó-német styltí, 
de ez csak látszat, mert hallomásunk sze­
rint az egységárak vannak lenyomva.“

A szakértők azon alapos kijelentése, 
hogy a „pályázóktól lehetetlenség ki- 
vántatott“, mert a kívánt árért annyi 
területet nem lehet beépíteni, — csekély 
nézetünk szerint a pályázóknak nem 
szolgálhat mentségül; mert ha lehetet­
lenséget kívántunk, mit csak képzelt 
egységárakkal lehet elérni, akkor mi­
nek pályáztak a kiirt költségvetés ke­
retében ? miért nem figyelmeztettek 
bennünket, mint laikusokat arra , hogy 
annyi pénzért olyan városházat, milyet 
mi kívánunk , építeni nem lehet. Ugyan 
mit mondott volna a közgyűlés a pol­
gármesternek és a városi tanácsnak, 
vagy milyen kényes helyzetbe jutót 
tunk volna, ha csak utólagosan, az 
építkezés alatt jöttünk volna rá, hogy 
a városháza költségeit 250 ezer forint­
tal kell megtoldanunk?

Hol van itt a számítás realitása, 
melyen elindultunk volna, pedig ez 
igen könnyen bekövetkezik . ha e kér­
désben a polgármester úr és a városi 
hatóság nem oly óvatosan és annyi 
körültekintéssel jár el.

Nagyon természetes tehát az a le- 
hangoltság, mely ily körülmények közt 
a közgyűlés többségén erőt vesz, mert 
attól tartunk , hogy az eredeti terv még 
a bíráló bizottság által javasolt reduk- 
cziók után sem lesz a költségvetés ke­
retébe beilleszthető. Es miután a költ 
Bégeknek százezrekkel való túllépésétől 
félünk : aggodalmaink vannak a túlsá­
gosan czifra homlokzat ellen is , mely­
nek fentartására külön alapról kell 
gondoskodnunk. Láthatja tehát czikk- 
iró, hogy nem animozitás, de az ügy 
iránti meleg érdeklődés vezet bennün­
ket. Lehet, hogy tévedünk. de hisz 
ennek talán még ő is ki van téve.

Hogy Pártos Gyula műépítész úr 
mennyi szolgálatot telt a városnak . azt 
tudjuk és érdemeit készséggel elismer­
jük ; — de mégis azt hisszük, hogy 
czikkiró Pártos Gyula úrnak nem igen 
használt, mikor önzetlen szolgálatait

ház minden negyedik-ötödik tagját és pedig 
azokat, kik a betegségtől menten maradt 
tagokat ököllel fenyegetik és a tisztelt 
Ház telkent asztalát ököllel döngetik. A 
tisztelt ház obstrukeziőja a kórházi obstruk- 
czióval ellenkező hatású , mert tűig a kór­
házi obstrukezió komor szótlanságot okoz, 
addig a tisztelt házi obstrukezió pajzán szó- 
szaporaságok és gyakran taranteltánczot 
idéz elő, mire, ba a másik oldalon történik 
grf. Károlyi Gábor ezt az ékes és tisztelt 
házba illő megjegyzést használja: „Hogy 
rugdalódznak, tán abrakot éreznek.“

A tisztelt ház obstrukeziőja mint új 
és ismeretlen veszedelmes nyavalya, zavarba 
hozta Budapest összes doktorait. Navratil, 
gége-orvos Reitbofer kautsuk gyárosnál 
300 pár hangszalagot rendelt, hogy min­
den ik obstrukezionális honatya egy pár 
természetes és 3 pár mesterséges hangsza­
laggal rendelkezhessék.

A megrendelés igy hangzik : Tisztelt 
Reitbofer úr! Becsben. Szíveskedjék p o s ta  
f o rd u l tá v a l  a budapesti tisztelt ház 
folyó számlájára küldeni 90 pár l-gyes 
számú goromba, 120 pár 2-tős számú go­
rombább, 71 pár 3-as számú leggorombább, 
ezen felül Csanády-, Csatár- és gróf Káro­
lyi G. képviselő urak számára OO-lás non- 
plus ultra hangszalagot.

A fizetés csak a törvény javaslat 
szentesítése után történik, addig kérem a

oly annyira felhánytorgatja, hogy a 
kaszárnya építés művezetését a fe lé é r t 
vállata el.

A polgármester úr személye, a vá­
ros úgy anyagi, mint szellemi érdekei­
nek emelése körül kifejtett önzetlen 
működése sokkal magasabban áll . mint­
hogy rászorulna a névtelen czikkiró 
védelmére a „K ecském  é t“-ben. E 
tekintetben, úgy látszik a czikkiró úr 
tájékozatlan; mert különben ismerné 
azt a hajszát, melyet a „K ecskem ét“ 
éveken keresztül a polgármester és a 
szabadelvű párt főbb emberei ellen 
folytatott.

Végül azt írja czikkiró lapunkról , 
hogy a „K. L.“ „a keblen melengetett 
kígyó hálátlanságát juttatja eszünkbe“ ,
— ezen igazán szép, mert költői, de 
valótlan, rémlátó állítást egyszerűen 
visszautasítjuk. Nem tehetünk róla, hogy 
lapunk felfogása sokszor nem találko­
zik mindenki óhajtásával, mint most 
a „K.“ hű olvasójáéval sem. De legyen 
czikkiró meggyőződve arról, hogy ben­
nünket a város ügyeiben soha sem ve­
zetett sem eg y én i, sem p á rté rd e k . 
E tekintetben tehát oktatásainak, még 
ha a „Kecskemét“-ben jelennek is meg,
— hasznát nem vehetjük.

Mi óhajtjuk legjobban, hogy a vá­
rosház építésének kérdése mielőbb oly 
szerencsés megoldást nyerjen, hogy 
azzal városunk közönsége megnyugtatva 
és megelégedve legyen.

Hisszük is, hogy ez a városi ha­
tóság körültekintő eljárása folytán tel­
jesen fog sikerülni a nélkül, hogy a 
„K e c s k e m é t “ czikkezőjének taná­
csaira rászorulna, de még talán az is 
lehetséges, hogy e fontos kérdés meg­
oldásával a névtelen czikkezö is meg 
lesz elégedve. O

V asárnapi m unkaszünet.
A vasárnapi munkaszünetről szóló tör­

vény e hó 15-én lépvén életbe, úgy a ke­
reskedelmi . mint a pénzügyminiszter saját 
hatáskörükben rendeletileg intézkedtek a 
telöl, hogy egyes iparnemek s mennyiben 
vehetők ki a törvény kötelező ereje alól.

A kereskedelmi miniszter rendelete 
igy szól:

A törvényhozási fölhatalmazás alapján

számlát nyitva tartani; mert meglehet, 
hogy a megrendelést ismételnem kell.

Budapest az obstrukezió előestéjén.
Dr. Böke, fülor vos Spanyolországból 

rendelt ugyancsak a tisztelt ház számlájára 
15 métermázsa fülbevaló vattát, nehogy 
az obstrukezió a honatyák lendületes szó­
noklatokhoz szokott halló érzékét tönkre 
tegye.

Hogy mennyire új és ismeretlen nálunk 
e nyavalya leginkább kitűnik abból , hogy 
a kormány izzasztással. gróf Károlyi G. 
pedig jégbe hűtött pezsgővel vélik gyógyít- 
hatónak.

Legveszedelmesebb tulajdonsága e fer­
tőző kórnak , hogy rengeteg időt és pénzt 
. inészt és mindig zsebmizererével végződik , 
de nem az obstrukczionálisok, hanem az 
adózó polgárok rovására. Időben egy bét 
helyett rendesen egy hónapot fogyaszt, 
pénzben naponta 3000—40IK) forintot emészt 
tel az adófizető polgárok véres verejtékkel 
szerzett vagyonából.

A tisztelt ház obstrukeziójában szen­
vedő honatyák ugyanis összedugják a te­
jüket és elhatározzák , hogy ha a kormány 
valamely törvényjavaslatot tárgyalás végett 
a ház elé terjeszt. habár azt a választó 
polgárság és a megyei hatóságok négyötöd 
része hálás örömmel fogadja is , de az ő 
paklijukba nem illik bele, késleltetni fog­
ják a javaslat törvénynyé válását.

az alábbiak meghatározom azon iparueme- 
két, melyeknél az ipari munka ugyancsak 
az alább előadott módozatok mellett vasár­
napokon , valamint szent István király 
napján is végezhető lesz és pedig:

7. Mert az üzem félbeszakítása lehetetlen:
1. Az agyag-, porczellán-, majolika- 

és kőedény-iparnál . nemkülönben a mész-, 
fősz , czement- és téglaégető-iparnál: ki­
zárólag az égetési munkák .

2. A bőr-iparrál a kavarási és bőrfor- 
gatási ipari munkák , de csak legfőlebb 
délelőtt 9 óráig.

3. A czukor-iparnál a czukorgyártásnál 
és finomítással járó munkák.

4. Az eczet-iparnál a föltöltési és az 
erjedési műveletek körül végzendő ipari 
munka.

5. A fehéritési iparnál a chlorozási és 
lugzási munkák legföljebb délelőtti 10 óráig.

6. A kenderáztatási iparnál.
7. A keményítő-iparnál.
8. A kőolajfinomitó iparnál azon ipari 

munkarész, mely a végzendő művelet ter­
mészeténél fogva félbeszakítást nem tűr.

9. A légszesz előállítására, lámpák 
meggyújtására és eloltására szükséges ipari 
munka.

10. A malmoknál az őrlési művelet.
11. A kertészeti iparnál a termeléssel 

és műveléssel kapcsolatos félbeszakíthat lan 
és sürgős munka.

12. A papír, papirpép és czellulóz. 
iparnál a félbeszakítást nem tűrő munka.

13. A pótkávé és katángszáritó iparban 
azon ipari munka, mely őszszel a répa 
vagy gyökér feldolgozására és szárítására 
elkerülhetetlenül szükséges.

14. A sajtkéazitési iparnál és
16. A szalámigyártásnál a félbeszakí­

tást netn tűrő munka.
16. A selyem-iparnál
aí a selyeragubók beváltásának ideje 

alatt a selyemgubók átvétele, továbbítása, 
fojtása és gondozása körüli munkák ;

b) a selymérpete-készités által igényelt 
munka.

17. A serfőző maláta és
18. a szeszipar, valamint a szeszfino- 

mitás és élesztőgyártás, nemkülönben az 
élesztőnek eltuvarozása.

19. A színnyomásnál és kékfestésnél 
végzendő azon munkák . melyek a folytonos 
üzem télbe nem szakithatása miatt szük­
ségesek.

20. A tésztagyártásnál a szárítással 
egybekötött munka déli 12 óráig.

21. Az üveggyártásnál, a mennyiben 
az regenerativ tűtő készülékkel űzetik . a 
fűtési, az üvegolvasztási és üvegtutási fél­
beszakítást nem tűrő munkák.

22. A vas- és aczélgyárak üzemágainál 
mindazon munkák, a melyek félbeszakítást

Az obstrukezió feje összehívja a maga 
80 — 100 tagból álló csapatát, megválasztja 
az obstrukeziót rendező bizottságot, s kö­
telességévé teszi, hogy a csapatot ossza 
be oly módon, hogy felváltva, naponkint 
szónokoljon minden szakasznál két bárom 
obstrukezionális honatya; hogy mit beszél 
az nem lényeges, a tődolog az, hogy so­
káig beszéljen és minél több időt öljön 
meg. (Ezen ukáznak a hű tagok oly 
készséggel engedelmeskednek, hogy 2—3 
helyett 20 —30 jelentkezik szólásra) s ha 
valamelyik nem bírna sokat beszélni , adjon 
be módosítást, melynek megokolásával is 
agyon lehet ütni egy órát s ha igy sem 
sikerülne az ülést határozathozás nélkül 
megölni: követeljenek névszerinti szavazást, 
a mi a 270 szakaszból álló törvény javas­
latnál szintén elrabol 400 — 500 órát. így 
azután kényelmesen agyon lehet beszélni 
minden szakasznál egy pár napot és el 
lehet szépen tölteni egy napi munkával egv 
hetet vagy többet is , közben közben meg­
lehet ereszteni néhány sületlen vagy sült 
közbeszólást, mely tninél sértőbb annál 
jobb. mert annál több ellenmondásra és 
idő fecsérlésre szolgál okul vagy talán 
még a honatyai kedélyeket felüditő pár 
bajra is alkaimul szolgálhat. És mindezt 
sem meggyőződésből, sem azon reményben 
nem teszik, hogy a javaslatot az ő ked­
vükért visszavonják, vagy hogy annak



2 KECSKEMÉTI LAPOK 29. az.

nem szenvedhetnek , jelesül a vas- és aczél- 
olvasztó, kavaró, finomító és csőforrasztó 
pestek, a hengerlő művek munkái, az 
ezekkel kapcsolatban levő és üzemük foly­
tonosságához szükséges összes műhelyek , 
gáz és gőzfejlesztő, szénégető. koxégető, 
taaszaló. pörkölő és öntő üzemek, a helyi 
sz.állitópálvák és egyébb mellékmiiveletek, 
valamint berendezések félbeszakítást nem 
tűrő munkái.

23. A vegyészeti iparnál az üzem azon 
egyes műveletei, melyek télbe nem szakit- 
hatók . például az. izzó láng és olvasztó 
kemenczéknél. óloinkamarák és retortáknál 
folyó munkák stb.

24. A villamos erőt. illetve áramot 
előállító telepeknél előforduló ipari munka.

25. A zománczozott vasedény iparnál 
az olvasztási, égetési és ónégetési munkák.

II. Alert a fogyasztó  közönség igényei a 
folytonos tízemben tartást megkövetelik:

1. A borbély- és tódlászipárnál nyitott 
üzleti helyiségben csak déli 12 óráig; azon­
túl csak magánlakásokban, színházakban 
vagy hasonló nyilvános előadások alkalmá­
ból házhoz híva.

2. A tiirdőüzleteknél.
3. A czukrász-, sütemény- és mézes- 

kalácsos iparnál.
4. Mészárosok, hentesek és kolbászké- 

szitók iparánál az előállítás és elárusitás 
legfeljebb déli 11 óráig.

5. A vaskereskedók iparánál az elá­
rusitás 11 óráig.

6. A kotak üzlete, a mennyiben az 
árúk üdülő és mulató helyeken. vagy a 
vásáron, illetve a községen kívül sátrak 
a la tt, vagy valamely szokásos módon asz­
talokon vagy a földön kirakva árúsittatnak.

7. A pékiparnál a készítés, illetve 
gyártás déli 12 óráig, az elárusitás azon 
túl is.

8. A szódavíz gyártása és elárusitása.
9. Szállodák, vendéglők, sör-, bor és 

kávémérések és kávéházak.
10. Tej-, gyümölcs- és kenyérelárusitás.
11. Természetes virágok árusítása.
12. A nyomda-iparnál a halasztást nem 

tűrő állami és hatósági nyomtatványok . 
sziulapok, műsorok, gyászjelentések kiállí­
tására és úgy ezeknek , valamint a hirla 
póknak széthordására okvetlenül szükséges 
munka.

13. A gépiparnál a sürgős és halaszt­
hatatlan javítási munkák legfeljebb délelőtti 
10 óráig.

14. A kisiparosoknál sürgősen rendelt 
javítási munkák bevégzésére szükséges ipari 
munka délelőtti 10 óráig; lakásoknak sár 
gós átalakításánál szükséges munkák a ha­
tóságilag szabályozott költözködési időszakot 
megelőző és követő egy-egy hétben.

15. A fűszer-, bor-, thea-, csemege és 
lisztkereskedéseknél. valamint a szatócsok 
üzleténél délelőtt 11 óráig.

16. Minden egyébb kereskedelmi , illetve 
elárusító üzletnél, úgyszintén a szolgálat- 
közvetítő üzleteknél legfeljebb d. e. 10 óráig.

17. Kereskedelmi , ipari és gyári al­
kalmazottak irodai munkája d. e. 10 óráig.

18. Ha valamely üzlet állami egyed- 
árúság tárgyát képező czikkek elárusitására 
tel van jogosítva, e mellett más czikkek 
vételével vagy elárusitásával foglalkozik, 
vagy a mely ugyanazon üzlethelyiségben 
más ipart is gyakorol. az ezen utóbbi üz­
letkörre nézve úgy az 1841. évi XIII. t.-cz.- 
nek, mint a jelen rendeletnek hatálya 
alatt áll. .

19. Élelmiszerek előállítása és szállí­
tása már a szünnapokra következő napon 
éjjel 1 órakor megkezdhető.

törvénynyé szentesítését végleg megakadá 
lyozhatnák. hisz itt van előttünk a t. hó 
13 diki szavazás eredménye, melynél a 
közigazgatás államosítása mellett szavazott 
411 jelenlevő képviselő közül 261. ellene 
99, tehát sokkal kevesebb a többségnél, 
melylyel a szabadelvű párt szavazata felül­
múlja az obstrukczióban sinlődők összes 
táborát; tehát ha győzni sem érvvel sem 
számmal nem tudnak, hát miért űznek 
obstrukcziót? Csupán ellenzéki viszketeg 
bői és heccz hajhászásból. s meg akarják 
mutatni, hogy 1 '0  ember képes 360 ember 
becsületes munkásságát csupa mulatságból 
hónapokon át megakadályozni és hónapokon 
át pezsgő bor mellett élczelni akkor, midőn 
az adófizető polgárságnak egy nagy része, 
melynek pénzén az obstrukczionális hon­
atyák mulatnak, possadt vizen és száraz 
kenyéren vagy tarhonyalevesen dolgoznak 
az égető nap alatt . hogy össze kuporgat- 
hassák azt az egymilliókétszázhetvenötezer- 
ötszá/.kilenczvenbárom forintot, melyet az 
obstrukczió meg emészt, ha azt a benne 
szenvedő honatyáknak sikerül úgy a mint 
ők tervezik keresztül vinni. A kezdet azon­
ban arra mutat, kogy 3 millió is kevés 
lesz. Ily rengeteg pénzért az orvosok ki« 
gyógyitanák 3 nap alatt az összes emberi­
ségnek kórházi obstrukczióban szenvedő 
részét.

A tisztelt háznak obstrukcziójában

20. A törvényes munkaszüneti napra 
eső országos vásárokon az elárusitás a jelen 
rendelettel korlátolva nincsen és ez napon 
az országos vásár helyen létező kereskedői 
és ipari elárusitás is korlátlanul gyakorol­
ható. A törvényes munkaszüneti napra eső 
hetivásáron az elárusitás délelőtti 10 óráig 
tarthat. Önkényt értetik. hogy ezzel az 
egyes országos vásárok tekintetében fönn 
álló törvények és szabályrendeletek nem 
érintetnek és hogy jelesen 1868. évi L ili. 
törv.-cz 19. § a szem előtt lesz tartandó.

111. Mert a közforgalom valamely hadá­
szati vagy egyébb közérdek a folytonos üzem­
ben tartást fö ltétlenül követeli.

1. A vasúti és hajózási üzemek , vala­
mint a posta-, távírda- és távbeszélő üze­
meknél előforduló ipari munka.

2. Hadászati szempontból sürgős épít 
kezési felszerelési vagy szállítási ipari 
munkák..

3. Arviz és más elleni védelmi munkák . 
valamint az illető elemi csapás következ­
ményeinek eltávolítására vagy orvoslására 
elkerülhetetlenül szükséges munkák.

4. Oly ipari munka, mely a nyilvános 
közlekedést és biztonság érdekéből halasz 
tást nem szenvedhet.

5. Ünnepélyeknél bármily díszítési 
munka.

6. Társas- és bérkocsi-ipar.
7. A hordár és targonczás-ipar.
8. A temetkezési vállalatok.
IV. Az idézett törvény 3. §. b) pontja 

szerint: ipari munkát végezhetnek a mon­
dott napokon azon önálló kisiparosok , kik 
maguk és pedig segédeik és tanonczaik , va­
lamint más segédmunkások igénybevétele 
nélkül lakásukon dolgoznak.

V. A jelen rendeletben az egyes munkák 
ra, illetve műveletekre nézve engedélyezett 
kivétel csakis azon munkásokra és sogéd 
személyzetre vonatkozik, mely az illető 
munkánál, illetve műveletnél tényleg alkal­
mazva van.

VI. Azon iparneraeknél, melyeknél az 
ipari munka a fentiek szerint vasárnapokon 
is végezhető lesz, köteles az illető iparüző 
az ezen munkánál alkalmazott muukások 
olyatén fölváltásáról gondoskodni, hogy a 
munkások legalább minden hóban egy teljes 
vagy minden két hétben egy fél vasárna 
pon munkaszünetet élvezzenek.

VII. A jelen rendelet az 1891. évi 
XIII. t.-czikkel egyidejűleg 1891. évi jú 
lius hó 15-én lép életbe.

Budapest, 1891. július hó 1.
Baross.

K Ü L Ö N F É L É K .
— A törvényhatóság közigazgatási 

bizottsága folyó hó 17-én délelőtt tartotta 
rendes havi ülését, L e s t á r  P é t e r  kir. 
tanácsos polgármester úr elnöklete alatt. 
Az ülés lefolyásáról jövő számunkban köz­
lünk tudósítást.

— Beniczky Ferencz. városunk főis­
pánja. hat heti szabadságidőre Reichenhall 
fürdőbe utazott.

Szapáry István , gróf. Pestvárme­
gye és városunk volt főispánjának a megyei 
díszterem részére lefestett életnagyságú 
arczképét f. hó 13 án a megyei közgyűlésen 
ünnepélyesen leplezték le. Gt. Szapáry Ist­
ván meghatottál) köszönte meg a kitünte­
té s t, a következőket mondván: .Mindenek 
előtt köszönetemet kívánom nyilvánítani 
amaz érdemeim felett való kitüntetésért, 
amelyben ezúttal részesültem s a melynél 
nagyobb az életben nem is érhetett volna. 
Tudom, hogy ezt főleg annak a patriarká-

szenvedő honatyák pedig kézzel lábbal 
azon dolgoznak és mindenféle mumussal 
ijesztgetnek, csakhogy a már általánosság­
ban megszavazott torvény javaslat részle­
tes tárgyalása szeptemberre halasztassék.

De hát miért kívánják ezek az obstruk­
czionális urak a részletes tárgyalást épen 
szeptemberre halasztani ? Feleletül erre 
legtöbb laikus azt mondja: azért, mert 
szeptemberre valószínűleg felgyógyul az 
állandó tüntető bizottság elnöke, akit Ga- 
járv a napokban olyan csúnyául lekenyt, 
a tanuló ifjúság is összegyűlik a fővárosba, 
akkor aztán meglehet dobál látni mint rossz 
hazafit a miniszterelnököt meg a szabad­
elvű párt jelesebb embereit úgy; mint a 
védtörvény alkotásakor történt, mert hát 
szó, ami szó: csak is a szélbali urak a 
fáin magyar emberek, csak azok Ígérik a 
szegény népnek , hogy nem fogunk adót 
fizetni. Igaz ugyan, hogy már 30 esztendő 
óta igénk . az adó pedig évről évre nő s 
most az obstrukczió által is szaporodik 
néhány rongyos millióval, de azért csak 
válasszunk mindig obstrukczionális képvi­
selőket , mert ezek mindig Ígérnek boldog 
Eldorádót, s csak azért nem adhatják meg, 
mert néni az övék amit Ígérnek.

Dr. D. B.

lis viszonynak köszönhetem, amelylyel si­
került nekem az önöktől választott tisztikar 
közreműködésével a tisztelt bizottság mege­
légedését kiérdemelni és elérnem azt. hogy 
emberi gyarlóságaim iránt is mindenkor él- 
nézők voltak. Én. aki életem virágát a 
megyei életben töltöttem, megszoktam a 
megyét szűkebb hazámnak tekinteni és sem 
miféle sorscsapások között sem fogok meg­
szűnni az iránta való szeretetben s abban , 
hogy polgártársaim ügyét szivemen visel­
jem. De, bár iukarnátus tnuniczipa lista va­
gyok , még sem látom oly sötétnek a megye 
jövőjét, amint azt némely részről festik; 
m ert, ha az ország törvényhozása azt ha­
tározná is, hogy a vármegye kinevezett 
tisztikarral lesz igazgatandó, — az is a 
megyének, önöknek esküszik az önök fe­
gyelmi bírósága alá tartozik és ennek a 
testületnek tagjává lesz. Nincs mitől tarta­
nunk , midőn tudjuk, hogy e termetei nem 
kell hagynunk s közremúködésiiuket a köz- 
igazgatástól nem kell megvonnunk. A me­
gye élni fog, ez legbensőbb meggyőződésem!“

— A mai első vasárnapi munka­
szünet. A biblia szerint az Isten , mihelyt 
a világ teremtésével készen volt, a mi az 
idézett forrás szerint hat napot vett igénybe, 
rögtön intézkedett a vasárnapi munkaszü­
netről , maga járván elől jó példával, 
amennyiben a hetedik napon megszűnt 
teremteni, abbanhagyta az alkotást, megáldá 
e napot és elrendelte, hogy azon a napon 
senki se dolgozzék, hanem pihenjen. Idő­
közben azonbau ezt a hetedik napot, mely 
az ó-testamentumban szombatra esett, 
áttették vasárnapra, hódolván a keresztény 
többségnek és kezdték azt meg nem tartani; 
hiába prédikáltak a keresztény papok a 
vasárnapi munkaszünet érdekében. A világ 
tovább dolgozott vasárnapon is, legfeljebb 
héttőn korhelykedett, melyet „Blau-Mon 
tagi nak neveztek el a gyári munkások és 
az iparos legények. A franczia forradalomnak 
törvényhozói a lázas izgalmak között sem 
feledkeztek meg a szünnapról, de szakítván 
az ezredéves múlttal, nem a hetedik napra, 
hanem a tizedikre tették azt, mintegy 
tizedes rendszert akarván behozni itt is, 
mint a térbeli- és súlybeli mértékeknél. 
Persze dugába dőlt a heteknek tizedesrend­
szerbe való átgyürése, mint a forradalom 
minden természetellenes alkotása. Az izgal­
mak múltával , visszaállították a régi hetet, 
miként azt Mózes tanítja. Ezután követ­
kezett ismét a világnak az anyagiakban 
való elmerülésének kora, mely megindult a 
gyári ipar gyors fellendülésével, mely 
összeesik a vas, gőz. villamos korszakkal. 
A vasút vonata szakadatlanul szalad, a 
gyár kéménye folyton füstölög, az élel­
messég, az anyagi javak túlságos hajhászása 
nyugtot nem ismer. Nem kiméi semmit, 
senkit, neki minden csak matéria, melyet 
tel kell használni. Az emberi csont, hús, 
vér, élet, mint anyag, azé. ki hatalmába 
keríti és neki való szolgálatra kényszeríti 
és a boldogtalan ember rohant az áradattal, 
inig annyi ideje sem lévén , hogy lélekzetet 
vegyen, hogy feltekintsen a gyalupadtól, 
a kohótól, hova gyenge gyermek kora óta 
szegezve van. így lett ismét az emberből 
igavonó állat. De most az államhatalom 
mentette meg az embert, melyre nemesebb 
czélból van szüksége, mint a gyárak rész­
vényeseinek. Behozta a vasárnapi munka­
szünetet, mely valóban a leghatalmasabb 
olajcsepp a szocziális panaczeák között. Mi 
Magyarországban ma kezdjük meg a vasár­
napi munkaszűnetet. miután az erre vonat­
kozó törvény július 15 én emelkedett 
kötelező erőre.

— Helyes intézkedés. A rendőrfőka­
pitány rendelete folytán a széktói fürdő 
személyzet szakszerű oktatás mellett mentési 
szolgálatra is betanittatott. Kívánjuk , hogy 
erre szükség ne legyen, azonban ez intéz­
kedés csakis dicséretet érdemel.

— Halálozás Őszinte részvéttel és 
mély inegilletődéssel vettük a gvászhirt, 
hogy Dr. F a l t a  L á sz ló  városi kerületi 
orvos, társadalmi életünk egyik köztisztelet­
ben álló tagja, f. hó 14-én, életének 39-ik 
évében meghalt. Az elhunytban városunk 
egy kiváló kéazültségű, humánus gondolko­
zást!. minden feltűnést kerülő, szerény de 
annál nagyobb buzgalommal és lelkiisme­
retességgel működő orvost, szerető neje és 
gyermekei pedig a legjobb, leggondosabb 
férjet és esaládfenartó apát vesztették el. A 
fájdalomtól méltán megtört család gyászá­
ban osztatlanul részt vesz mindeuki, ki az 
elhunytat ismerte. Temetése f. hó 15-én 
ment végbe városunk lakosságának rendkí­
vüli nagy részvéte mellett. Haláláról a kö­
vetkező gyászjelentést vettük: „Dr. Falta 
Lászlóné szül. Mészáros Iloua a saját, va­
lamint az alulírottak és többi rokonok ne­
vében is , fájdalomtól megtört szívvel jelenti 
a feledhet len kedves férjnek , legjobb apá­
nak, hálás fiúnak, szerető testvérnek, il­
letve rokonnak Dr. Falta László, Kecskemét 
th. város kerületi orvosának táradhatlanul 
szorgalmas életének 39-ik évében, 11 évi 
legboldogabb házasság után, t. hó 14 én 
reggeli 5 órakor, — egy havi kinos szén.

védés után — bekövetkezett gyászos el 
hunytát. A boldogult hült teteme t. hó
15-én d. u. 5 órakor fog az ágost. evang. 
egyház szertartása szerint, a vasút meletti 
sirkertben örök nyugalomra tétetni Kecs­
keméten, 1891. évi július 14-én. Áldás és 
béke poraira! A boldogult gyei mekei: Ilonka, 
Irénke, Gizella, László, Margit, Béla és 
Zoltán. Édes apja: Falta Sándor. Apósa: 
Mészáros Lajos. Testvérei: Falta Lajos, 
Falta Lídia, Dr. Falta Pál. Sógorai és só­
gornői: Dr. Mészáros Lajos, Mészáros Zol 
tán, Mészáros Lenke. Dr. Mészáros Lajosné 
Trawnik Mariska, Falta Lajosné Nagy 
Mariska.

— Herczeg Lobkowitz Rudolf, a 4-ik 
hadtest parancsnoka, f. hó 15-én és 16-án 
csapatszemlét tartott a helybeli lovasság és 
gyalogság felett; f. hó 14-én pedig J a n k y  
tábornok, honvéd lovassági felügyelő a hon- 
védhuszárságot vizsgálta meg.

— Az osztrák-magyar államvasút 
államosítása. Az osztrák magyar államva­
sút tényleges átvétele júl. 18-án d. e. 11 
órakor; esetleg 23 án d. e. 9 órakor törté 
nik. A pályaház „m. kir. államvasútak nyu­
gati pályaháza“ elnevezést kapta. A meg 
váltott vonalak ez év végéig együtt marad­
nak és együtt fognak kezeltetni. Czinie az 
új űzletvezetőségnek: „A m. kir. államva 
sútak dunabalparti űzletvezetősége“ lesz. 
Főnökéül D r e x I e r vezérigazgatót ren­
delték ki.

— A Jogakadémiai Olvasókör Év­
könyve két hét múlva kerül ki a sajtó alól. 
Ez évkönyvet, mely jogakadémiai ifjúságunk 
olvasókörének munkásságáról tesz tanúságot, 
melegen ajánljuk t. olvasóink szives figyel­
mébe, mert úgy irodalmi tartalmánál, mint 
csinos kiállításánál fogva megérdemli a 
pártfogást.

— A városi zálogházban pár hét óta
délután nem tartanak hivatalos órát. E kö­
rülmény miatt sokan panaszkodnak. Nem 
volna-e lehetséges a hivatalos órák e beosz­
tásán valamiképen segíteni?

— Nyilvános számadás. A műkedvelő 
iparos ifjak által folyó hó 12-én rendezett 
műkedvelő szinielőadás eredményéről a mi­
dőn beszámolni kötelességünknek ismerjük , 
meg kell jegyeznünk, hogy mivel az elő­
adást magunk rendeztük , annak sikerét er­
kölcsi szempontból ismertetni vagy méltatni 
nem tartjuk magunkat illetékeseknek . annak 
megbirálását azon nagyérdemű közönségre 
bízzuk, a mely azt megtekintésre méltatni, 
ha nem is a szereplők tehetsége iránti kí­
váncsisága , de a jelzett jótékonyczél iránti 
meleg érdeklődéséből kifolyólag szives volt. 
Anyagi eredménye az előadásnak a követ 
kező: Bevétel 181 frt 90 k r., kiadás 141 
frt 90 kr.; tiszta jövedelem 40 frt, a mely­
ből a rendezőség határozata folytán 10 frt 
a helybeli rongyos egyletnek . 30 frt pedig 
az ipartestületi segédek segély pénztára ja­
vára , az illető egyesületek pénztárainak 
átszolgáltatni rendeltetett. Fenti jövedelmet 
felül fizetéseik kel elősegíteni szívesek voltak : 
Héjjas Teréz k. a. GO kr.. Koncz György 
úr 40 krral, a melyért el nem mulaszthat­
juk a rendezőség hálás köszönetének ez. úton 
is kifejezést adni. Kecskeméten. 1891. július 
16. Baán János pénztáros.

— Elvesztett aranygyűrű A József 
gőzmalom uszodájában egy aranygyűrű talál­
tatott. Tulajdonosa azt kellő igazolás mel 
lett átveheti az úszó-mestertől.

— A „Kecskeméti polgári dalkör* 
ma tartja a városi műkért ben ének-előadás 
sál egybekötött nyári mulatságát. A mu­
latság kezdete délután 5 órakor. Az ének­
előadás kezdete 6 órakor.

A kecskeméti asztalos ifjúság 
az 1848-iki sz.abadságharczban elesett kecs­
keméti hősök emlékének felállítása javára 
1891. július 26 án vasárnap, a városi mű- 
kertben zártkörű nyári tánczvigalmat ren­
dez. Kezdete 6 órakor.

— Hymen. Vécsei F ü lö p , helybeli 
fűszer- és vegyes kereskedő e napokban je 
gyezte el Szolnokon E is le r  K aticza  kis 
asszonyt. Hosszan tartó boldogság kísérje 
frigyüket.

— A katonai pályára készülő ifjúság 
figyelmére méltó az a felhívás , mely a hiva­
talos lap múltkori számában jelent meg. Tizen­
két gyalogsági hadapród iskolában 600—700 
első évi növendék vétetik föl a jövő tanév­
ben , közte a budapesti hadapród-iskolába 
száz, a károly városiba 30— 50, a nagysze­
benibe, pozsonyiba és temesváriba ugyan­
annyi. Azonkívül a bécsi tüzérségi akadé­
miába 120, a hamburgi utásziskolába 50 
első évi , a morva weisskircheni lovassági 
hadapród iskolába 50 másodévi növendék. A 
további évfolyamokra csak annyiban vesznek 
föl növendékeket, a mennyiben egyes helyek 
rendelkezésre állanak. A növendékektől meg 
kívánják, hogy magyar vagy osztiák áltan > 
polgárok, testileg alkalmasak, jó erkölcsi 
magaviseletnek legyenek, a gyalogsági is­
kolákba jelentkezők a 14 ik évét már betöl­
tötték és a 16. évet még túl nem haladót 
tak legyenek , a lovassági iskolába lépők 
15—17 évesek lehetnek. Négy hóig terjedő 
korkiilönbség nem akadály a fölvételre, de
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azontúl már a hadügyminisztérium határoz. 
A növendékek csak a hadapród-iskola teljes 
bevégzése után kerülnek sorozás alá. A 
felvételhez valamely reáliskola, gimnázium, 
vagy polgári iskola negyedik osztálybeli s 
legalább „elégséges4 bizonyítványa szüksé­
ges. A növendékek a felvételnél vizsgálatot 
kötelesek tenni a német nyelvből, számtan­
ból , algebrából, mértanból. földrajzból és 
történelemből , a középiskolák alsóbb osztá­
lyaiban tanult terjedelemben. Az évi tandíj 
katonák gyermekeinek 12 frt, tartalékos 
katonák és hivatalnokok gyermekeinek 60 
frt, minden más polgáréinak 120 frt, mely 
minden év szept. 15 én és n.árcz. 1-én tize 
tendő. Másért nem kell fizetni. A hadapród­
iskolákat végzett és a hadseregbe sorozott 
növendék minden iskolai évért egy egy évig 
tartozik a három évi szolgálati időn túl 
szolgálni. A folyamodványok, melyekhez a 
születési , keresztelő, katonaorvosi és isko­
lai bizonyítványok csatolandók, július 25- 
éig nyújtandók be ama hadapród-iskola pa­
rancsnokságához, melybe az illetők magu­
kat felvétetni kívánják.

— Lapunk mai számához az „Olcsó 
K ö n y v tá r*  czimü vállalatban eddig meg­
jelent füzetek jegyzéke van mellékelve. 
Ezen, irodalmi színvonalon álló füzetekre 
külön is fölhívjuk olvasóink ügyeimét.

— Közlekedésügyi tanfolyamok. Ily 
czimen egyesítette a kereskedelemügyi m. k. 
miniszter egyazon igazgatóság alatt ama 
külön szaktanfolyamokat, a melyek a va­
súti , posta és távirdai szolgálatra képesí­
tettek. E tanfolyamok mindegyikébe közép- 
tanodai érettségi bizonyítvány alapján lép­
hetni be; tartama szeptember 1 tői junius 
30-ig, tandíj a vasútin 60 frt , a posta-tá- 
virdain 40 f r t , mit azonban nemcsak egész­
ben vagy részben elengednek kellően indo­
kolt folyamodványra, hanem még havi 10 
20 frtos ösztöndíjban is részesítik a kiváló 
szorgalmú szegénysorsú hallgatókat. A ki 
pedig e tanfolyamok végezte után sikeresen 
vizsgázik úgy az elméletből, mint a gyakor­
latból, — azt rögtön alkalmazzák üzetéssel. 
Fölvételi kérvények az igazgatósághoz (Bu­
dapest, V ili. Luther-útcza 3. sz) intézeti 
dők augusztus 20-ig.

— A m agtári zsizsik kipusztitása vé­
gett a földmivelésügyi minisztérium az or­
szág összes gazdasági egyesületéhez rende­
letet intézett, mely a következőkép szól : 
Ez év folyamán a m. kir. államvasútak igaz­
gatósága által tudomásomra jutott egy eset, 
midőn nagy mérvben zsizsikes gabona jött 
a vasúti szállítás folytán küztorgalomba. 
Tekintettel arra . hogy az ily esetek ismét­
lődésével a vasúti kocsik és közraktárak a 
zsizsik-infectió veszélyének vannak kitéve, 
a mi által gabonakereskedelmünk érzékeny 
kárukat szenvedhet, szükségesnek találom, 
hogy a gazdaközönség saját érdekében a 
megfelelő előzetes intézkedéseket tegye meg. 
E czélból felhívom az egyesületet, kérje tel 
tagjait, hogy magtáraikat vegyék szoros 
vizsgálat alá, s a mennyiben zsizsik intec- 
tiót találnak , a magtárt a következő módon 
desinficiálják. A zsizsikes raktárak gondosan 
kiseprendők és szellőztetendők, a falak kar 
bolsavas mészszel raeszelendők be, a repe 
dések gyenge (1 — 1000) sublimát oldattal 
bekenendők, a tarészekbeu euyvvel kevert 
fnrészporral, talrészekben pedig gipsz|>orral 
tömendők be. Szükséges végül, hogy az ily 
magtárakba egy ideig a gabona ne raktároz- 
tassék. Ezen óvintézkedéseknek szigorú foga­
natosítását mindenütt, a hol szükségesek 
a gazdaközönségnek annyival is inkább 
figyelmébe kell ajánlanom, mert ha nagyobb 
mérvben zsizsikes gabonának közforgalomba 
hozatala tudomásomra jut, a kereskedelem­
ügyi miniszter úrral egyetértöleg intézkedni 
fogok az irán t, hogy az illető mulasztó bir­
tokos gabonájának vasúti szállítása teljesen 
eltiltassék. Ezen tilalom illetve korlátolás 
esetleg az egész v i d é k r e  is kiterjeszthető 
leend. Felhívjuk a gazda közönséget, hogy 
saját jó felfogott érdekéből kiindulva mag­
tárait még az esetben is , ha abban a zsi­
zsiknek nyomai sem lennének, tisztittassa ki 
és a rendeletben leirt módon desinüciálja, 
miután mint a rendeletből kitűnik, zsizsikes 
gabonának léte esetében az egész város ha­
tárára kiterjesztendő szállítási korlátozás 
kimondása által városunknak kiszámithatlan 
károk okoztatnának.

Népmozgalmi kimutatás. A tiszti 
főorvosi hivatal kimutatása szerint a folyó 
évi július hó 5-től 11 ig született 19 ü , 21 
nőnemű, összesen 40 gyermek: ez idő alatt 
elhalt 16 fi, 14 nőnemű, vagyis összesen 
30 egyén ; e szerint a népesség rövid hat 
nap alatt 10 lélekkel szaporodott. Az egész 
ségi állapotok kedvezők.

— A tőzsdével bíró kereskedők és 
szatócsok a kerületükhöz tartozó kereske­
delmi és iparkamarákhoz még e hó folyamán 
egy oly értelmű felterjesztést akarnak in­
tézni, hogy a vasárnapi munkaszünet az 
egyedárúsági czikkekre is kiterjedjen , mert 
csak úgy érethetik el ama nemes czél, me­
lyért e törvény hozatott , ha annak szoros 
megtartására első sorban maga az állam ád 
példát.

— A „nenv-esek bankettje. — Arról
a kölcsönös agyba főbe dicsérésről, amiben 
a „nem“-mel szavazó képviselők diszlakomá- 
jukon önmaguk előtt tetszelegtek , a „Nem­
zet“ ben a következőket olvassuk: „Alea 
jacta est! kimondva a halálos szentenczia. 
A szegény szabadelvű pártnak ezen ülés­
szakban második kormánya van halálrová­
son. — Igen! Oh igen! — Buknia kell neki; 
buknia menthetetlenül! — És miért!? — 
Mert hát elröppent a nagy szó: memento! 
És elröppent nem sziikebb kaliberű ajkakról, 
mint az „összetorrasztott“ háromegy haza- 
üsággal patentirozott szélbali párt szám­
talan legnagyobbjai egyik legeslegnagyobb 
jának, a kormányokat tipró, nagy Ugrón 
Gábornak tósztos ajkairól. És elröppent 
nem kevésbbé lélekemelő pillanatban , mint 
az midőn egy parlameuti párt „hősies küz­
delem után* kivívott diadaltorra gyüleke­
zik össze — hogy a győzelmet „ősi magyar 
szokás szerint áldomással ünnepelje meg*. 
És elröpent a képzeletnek nem könnyű 
munkát juttató azon alkalomból, amidőn a 
megtorozottdiadalnak csak azon egyetlenegy- 
ismérve van csupán, hogy aligha van a 
parlamenti harczok történetében csúfosabb 
vereség feljegyezve. mint a melyet az ün­
neplő párt „hősies küzdelem* után kivívott. 
Szegény Szapáry! Mint mondják, a minisz­
terelnöki palotában már készülnek a kihur- 
czolkodásra; s a „gyerek kormány“ min- 
dcnik tagja minden izében remegve dadogja 
oda a megrendült szabadelvű pártnak: 
„Gabriel ante portás!“ S a nemzet, a ma­
gyar nemzet, amely immár 25 év óta van 
a függetlenségi párt háta mögött s amely 
negyedszázad óta töri magát azon, hogy a 
függetlenségi nagyokat ültesse a bársony­
székekbe — immár fellélegzik: „Tehát végre- 
valahára vége a pulya kormánynak“. A „pu- 
lya* Szapáry helyett jön vagy Irányi a jámbor, 
vagy Ugrón a mérges, vagy a mi az 5-ik 
pohár utáni összeforrasztás után a legva­
lószínűbb: egyszerre mind a kettő, a két 
nagy erkölcsuemesitő. A „gyermek* We- 
kerle helyett jön szittya Csanády, aki nem 
„gyermek* és aki már pénzzel is bánt; a 
„gyermek* Baross helyett jó gróf Károlyi 
Gábor, akinek programmja nem titok már 
ma sem, t. i. a Vaskapu helyett a város 
ligeti tavat szabályozni; mert ez büdös, a 
Vaskapu sziklái pedig nem büdösek; a 
„pulya* Fehérváry helyett jön Kókán hő­
sies védelmének pánczélos vitéze: Polónyi, 
akiről nem kisebb ember, mint Ötvös K. 
azt tósztozá vala : „jobban harczolt, mint 
mi mindannyian“ : a „gyermek* Szilágyi D. 
helyett jön Kemény Pál köz- és váltó 
iigyéd, ki az igazságügyi stagnáczióba 
nyilvánvalólag uj — nyüzsgést fog bele 
pattogtatni. Közoktatási miniszterül a „gyer­
mek* Csáky gróf helyett Csanády Sándor 
lesz valószínűen kinevelve; mert e férüú 
daczára a Bach időbeli híres lovaglásának, 
bir azzal a qualiükáczióval, hogy nem tud 
németül, és ez untig elég arra, hogy a 
gróf Csáky német nyelvi rendeletétől neki- 
szilajodott pártban a közoktatási bársony­
székre csak ő legyen illetékes; földművelési 
miniszternek épen kapóra jött Domahidy, 
aki nemcsak földmivelő, hanem aki ezen 
felül „beállott az igaz elvekért harczolók 
táborába* és aki ,32,060 magyar lélek 
mandatáriusa“ és aki a szatmári Kölcsey 
szobor leleplezésénél „a szabadelvű pártot, 
ezt a „nagy ész tengert* képviseltes Kölcsey 
szellemét meginterpellálta , hogy hát: „nem 
kéjjes örömárban úszik-e szelleme“ , látván 
a szabadelvű párt nemzeti alkotásait; ő 
felsége személye körüli miniszterré a „gyel­
mek* Szőgyény helyett kurucz Thaly Kál­
mán jön, de előbb ő felségétől írást vesznek 
k>t hogy a sárga-fekete szín, még, ha a 
hét főszin között volna is — töröltessék az 
optikából. Horvát miniszterré, tekintettel a 
szalonkákra, Meszlényi Lajos fog a „gyer­
mek“ Josipovich helyett a bársonyszékbe 
temetkezni. Tehát a „pulya kormány* 
helyett, itne , nemzetem , ezeket nyerended 
cserébe, kikről pedig még Vályi Árpád is 
azt mondá: „Díszes egy gyülekezet ez a 
mienk*. Es ez meg lesz, Pilátusra meg!
Mert igv akarja----------nagy Ugrón Gábor
és mert U. G. mellett s vele „összetorrasztva“ 
Ötvös K. is „tereintucscse becsülettel műkö­
dik“ (Madarász Jenőtől). És meglesz, mert 
Ugrón a nagy, a hatalmas, nemcsak, hogy 
ezt mondva mondá; de mondá ezt is: „A 
li az adózás nem a mi mesterségünk, hanem 
a kormányé, az ámítás, a komédiázás az ő 
szelepe, nem a mienk“. Hányadik márj a 
pohár: csak ötödik??*

— Megszűnt vidéki lap. A „ Kécs- 
k e és V idéké“ czimü lap, melyet P e tró czy  
Jó z se f  róm. katli. segédlelkész szerkesztett, 
három negyedévi fennállása után megszűnt.

— A száj- és körömfájás marha állo­
mányunk réme és pusztítója. Bugacz monos­
tor pusztának bugaczi részében még mindig 
dühöng ; rövid tiz nap alatt körülbelül 600 
drb barom kapta meg a veszedelmes szájfá­
jást. Az állategészségügyi hatóság szertelett 
szigorú intézkedéseket tett a baj lokalizá­
lása és megszüntetése végett, melynek úgy 
látszik eredménye is van, a mennyiben a

haj eddigelé a megtámadott területről 
tovább nem terjedt.

— Veszett ebek garázdálkodnak váro­
sunk bel- és külterületén; mint értesülünk 
f. hó 12 én a vágójárásban . 15-én délután 
a ráoztemetősoron összesen öt kis gyerme­
ket két veszett eh meg is mart, ugyancsak 
15-én délelőtt pedig Talfájában id. és ifjú 
Sándor István tanyáján két sertést és a 
tanyát őrző kuvaszokat marta össze egy 
veszett gyanús eb. A rendőrség messzemenő 
intézkedéseket tett a nyomtalanul eltűnt 
veszett ebek horogra kerítése tekintetéből. 
A megmart öt gyermeket folyó hó 18 án 
reggel a rendőrség Budapestre szállíttatta 
a Pasteur féle intézetbe. Az esetből kifolyó­
lag mi is felhívjuk polgártársainkat, 
kutyáiknak ügyelemmel kisérésére, s arra , 
hogy ha azokon valami gyanús tünetet 
észlelnek, azt a rendőrségnek azonnal jelen­
teni el :ie mulaszszák.

A levélboritékokon vagy czimsza- 
lagokon alkalmazható feliratok és ábrák. 
Az utóbbi időben nagyobb számban kerül­
nek feladásra levelek, melyeknek borítékai 
mindennemű feliratokkal és ábrákkal van­
nak elborítva. Ily levelezések a postai ke­
zelésnél akadályul szolgálván , a kereske­
delmi miniszter a következőket rendeli: A 
levélboritékokra, vagy a czimszalagra. 
mást, mint a czimre, a kezelésre és kéz­
besítésre vonatkozó adatot vagy megjegy­
zést Írni nem szabad. Ezeken kívül a leve­
lezés borítékán (czimszalagon) a feladónak 
nevét, állását és lakását vagy üzletét meg­
határozó nyomtatott megjelölések és ábrák 
alkalmazhatók. E megjelölések és ábrák 
azonban , a boríték czimoldalán és hátolda­
lán , még pedig csak a felső részen, a bo­
ríték térfogatának legfeljebb egy negyed 
részét foglalhatják el. A hátoldalon ezenkí­
vül csak még a középeu lehet kisebb rajz, 
vagy ábra, mely a pecsétjelet helyettesíti. 
Nagyobb tért elfoglaló, vagy a boríték más 
helyein alkalmazott megjelölésekkel és áb­
rákkal ellátva feladott levelezés nem szál- 
littatik. Szintúgy egészen ki vannak zárva 
az oly megjelölésekkel vagy ábrákkal ellá­
tott levelezések , melyek nem magára a fel­
adóra vonatkoznak, s igy hirdetmény jel­
legével bírnak.

— Rabok vizsgája. A kecskeméti „ Rab- 
segély ző egyesület* egy igen szép és való­
ban tenkölt gondolkozásra mutató eszmét 
ölelt fel, s azt igyekezett is tettleg ápolni, 
gondozni, minek eredményeként nem várt 
sikert értei. A büntető törvénykönyv gondos­
kodik róla , hogy a bűn büntetlenül ne marad­
jon, s az elkövető el is szenvedje a megtorlást, 
s ez igen helyesen van igy; de arról nem 
gondoskodott, hogy az az ember, a ki 
kérlelhetlenül sujtatik, mert bűnös, ez á l­
tal uemcsak azt érezze, hogy meg van bün­
tetve, hanem azt is, hogy a büntetésnek 
egy másik czélja is van, t. i. hogy a bű­
nös a javulás útjára vezettessék. S hogy 
az elérhető és minél könnyebben kivihető 
legyen, a kecskeméti Rabsegelyző egyesü­
let, felsőbb jóváhagyásra felállította a kecs­
keméti kir. ügyészség felügyelete alatt 
a kir. törvényszéki fogházban a rabiskolát, 
s annak élére egy képzett, s minden te­
kintetben szorgalmas és derék tanítót ál­
lított K re s s á k  P á l úr személyében, ki 
hogy a benne helyezett bizalomnak kitű­
nően megfelelt , igazolja a fogházban folyó 
évi julius hó 11-én megtartott záró vizsgá­
lat eredménye. Délután 4 órakor vette 
kezdetét ftő. Laukó Károly egyesületi el­
nök vezetése alatt a vizsga számos érdek­
lődő jelenlétében. A kir. ügyészség részé­
ről megjelentek Dr. N a g y  M ih á ly  h. 
kir. ügyész, Dr. L u d á n y i B é la  kir. al- 
i így ész, jelen voltak még G á li F e r e n c z  
törvényszéki elnök, K a z in c z y  L a jo s  és 
J á r a i  G éza törvényszéki bírák, B a r th a  
H e n rik , G y ö rfty  B a lá z s , P a p p  
S ándor K récsy  B éla , B a jz á th  J á ­
nos és T ó th  L á sz ló  egyesületi tagok. 
Valóban meglepő volt e siker, mit a tu ­
datlan emberekkel, a hol sokszor a rósz 
akarat is egyetért a tudatlansággal, elért 
a szorgalmit* és hivatását igazán átérző 
tanító. A záró vizsga befejeztével ftdő 
Laukó Károly, egyesületi elnök megköszönte 
a buzgó tanító fáradozásait, a megjelentek 
érdeklődését, és a rabokhoz erkölcs-uemesitő 
beszédet intézett.

— Köszönet nyilvánítás. Családom 
rokonainak, barátainak és ismerőseinek, 
valamint mindazoknak, kik feledhetetlen 
térjem: dr. Falta László betegsége alatt 
iránta meleg érdeklődést tanúsítottak; úgy 
az ő halála alkalmából a város m. t. 
közönségének és a m. t. orvos- és gyógy­
szerészi karnak küldöttség által is kifejezett 
részvétükért; valamint mindazoknak, kik 
részvétük által mérhetlen fájdalmamat és 
gyászomat euyhiteni igyekeztek, ez úton is 
hálás köszönetemet nyilvánítom. Kecske­
méten , 1891. július hó 17. Dr. Falta László 
özvegye szül. Mészáros Ilona.

Felakasztotta magát. Fekete László, 
22 éves róm. kath. vallású helybeli szüle 
tésű, rovott előéletű napszámos, folyó hó 
11. napján délelőtt Nagy Lajos 11. tized,

8. sz. a. lakostól annak lakásáról egy zseb­
órát eltolvajolt. Káros ezen műveletet csak 
akkor vette észre, mikor már Fekete az 
órával odább állt; jelentést tett tehát a 
rendőrségnél , melynek az nap délután 5 
órakor sikerűit a szökésben levő jómadarat 
a hizlalók melletti kukoricza-földek közt 
elcsípni. Fekete a rendőrséghez kisértetvén, 
egy zárkába helyeztetett, melyben az ajtó 
bezárulta után lábravalójának szalagjával az 
ajtófélre felakasztotta magát. A szalag azon­
ban a bűnös testének súlyát elbírni képes 
nem lévén elszakadt, a leesett test által 
okozott zajra az őr ügyelinessé lett és a 
zárkába ment, hol Feketét az elszakadt 
szalaggal nyakán a földön fekve találta; 
egy kis hideg viz, s az öngyilkos jelölt 
észre tért. Tettének oka iránt megkérdez- 
tetvén, azt adta elő, hogy a büntetéstől 
félvén , akart a reá nézve terhesnek látszó 
élettől megválni. Az óra ellopását töredel­
mesen beváltván, szabadlábra helyeztetett; 
ügye pedig a kir. törvényszékhez tétetett át.

— A cs. kir. szabad, osztrák Phönix 
életbiztosító társaság Becsben. Má jus 30 án 
tartotta meg e társulat kilenezedik rendes 
közgyűlését. A beterjesztett beszámoló je­
lentés fölemlíti, hogy a társaság üzleti fej­
lődése az elmúlt évben örvendetesen haladt 
előre. Az 1890. évfolyamán összesen 8.692,192 
frt tőke és 3,458 frt járadék lett biztosításra 
megajánlva és ebből 4861 drb biztosítás lett 
elfogadva 7.146,042 frt tőkével és 3,258 frt 
évjáradékkal. A társaság díjbevétele 1890 
ben 1.576,803 frt (»5 kr. marad. A közgyű­
lés megelégedéssel vette tudomásul a leszá­
moló jelentést.

— Cs. kir. szab. osztrák Phönix biz­
tosító társaság  Bécsben. A tiszteletbeli el­
nök , ő fensége Lajos bajor kir. herczeg je­
lenlétében május hó 30 án tartotta meg e 
társaság 31-ik rendes közgyűlését. A fölol­
vasott üzleti jelentés fölemlíti, hogy a tár­
saság díjbevétele 9.946,842 torinta rúgott 
fel. Károkért kiüzetett a múlt évben össze­
sen 3 982.609 frt 05 kr. Tiszta nyeremény 
101,859 frt 53 kr. A közgyűlés a számadó 
jelentést megelégedéssel vette tudomásul , 
egyhangúlag adta meg az igazgató-tanács­
nak a telmentvényt.

M O Z A I K .
O rvos az o rv o so k ró l. Frankról, a 

bécsi egyetemi klinika igazgatójáról Írják a 
következőket: Halálos ágyán feküdt a hí­
res orvos és már érezte a halál lehét, a mely 
ellen másoknál olyan sokat harczolt maga 
is. Orvosai még egyszer ágya körül gyűl­
tek, hogy konzultálják. Nyolczan voltak. 
Egyszerre a haldoklás közepette Frank föl- 
kaczagott.

„Mi baja?* — kérdezték az orvosok.
„Egy kis történet jutott eszembe — 

telelte a beteg. — A wagrami harcztéren 
sebesülten feküdt egy tranczia gránátos és 
számlálgatta sebeit: „Parbleu! — kiáltott 
föl — nyolcz golyó szükséges hogy egy tran- 
czia gránátost megfosszanak az élettől!“ — 
„Ti is épen nyolczan vagytok!*

Szólott s meghalt mosolylyal ajakán.

A szű z  im á ja . Egy kisasszony talált 
az utczán egy térü gallért s imigyen só- 
ha jt te l:

„Oh sors! engedd meg, hogy megtalál­
jam a hozzá való férüt is.*

A gonosz n y e lv ű  t a n á r  Egy fel­
sőbb leányiskolái tanár maga ellen haragí­
totta növendékeit. Mikor másnap az osz­
tályba jön, a hölgyek nem állnak föl, mini 
máskor, hanem ülve maradnak. — A tanár 
mosolyogva nézi a duzzogókat, azután igy 
szól: — Nekem mindegy lehet akár ülnek, 
akár állnak; de azt hiszem, később úgy is 
elég alkalmuk lesz ülve maradni.

Ftílulób Hserkesztó: HAB1NA JANOb.

NYILTTEK.

Nyerssel) em kelméket 10 frt 
50 kitol kezdve ru h á n k én t
és finomabb minőségben^ küld , ort«>- »•» vám- 
III» ni. r. ií H r i t M r b n / i  (v». kir. udvnuXúi'frAbrn. M i • k
,i«minfnidti lÁrnl Levelekre .0  kr. bélyeg kell. V



4 KECSKEMÉTI LAPOK 29. sí.

Cselekvő
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Boiuuon E. s. k. Weinmnnn L  s k

Megvizsgáltatott és a könyvekkel egybeha
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Lampelmcyer C. s. 
könyvelő.

Osztr. P h ön ix  cs. és kir. szab. biztositótársaság Bécsben.
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Váltok a tarosában
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Állam- ee értékpapírok l'9O deez Sí arí szerint
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Fotssoralne..................................................................

HASD« 62

S5.4S4 !<•) 
S15.4-"’ 2? 
85S.2 ’- -5
2059 55 -  

1.MS7P9 S7

9S0.M0 ll[
9 4 '4" 2"
43 25.*

1 Hétzvénytoke, mely áll 20,t>*0 drb a (Ott frtoe 
részvényből . . ...................................... ....  .

2. Díj artalea, levonva a visszbiz ositísokat
3 Kartartalek. levonva a visazbisztoaitók r. - eit.
4. Je'. io gk '.e.-on a Trieszti házon (Via 8t (uthe-

nn.i 3 ..................................................................
5. Folyó számi i h itelezők..........................................

k vadékai .................................
7. Tisztviselők nyugdíjalapja......................................

...............................................

2,000.000
1.327.089

•187.244

10.602
221.172

4.000
55.6« >* 

101.959

4

17

55

4.407 .;:t..| 5 4 4O7.ll3.i| Ml

-3  tJL

be o; 
£

Üjabb árverési hirdetmény.

M e g je g y z é s :  A következő evekben esedekes díjváltók állománya . . 
BÉCS, 1*90 Deczember St-én

Megvizsgálva es a könyvekkel egybevágónak találva: 
BÉCS, 1691. május 16-án

ItohiMon E s. k hurst E s. k. Weinnuinii I. s. k fonzallez ('

,567.891.— írtra  rúg

Hartwig Ferdinand s. k.
könyvelő-

1
Bécs, 1873. 

Érdem érem.
BuilapcMt. 1885. 
Nagy diuzukl.

E szék, 188». 
Díszoklevél.

N.-Palánks, 1887. 
Arany érem.

London. 1878. 
Díszoklevél.

G S I K J Ó Z S E F
caáaz. éa kir. kizárólag szabadalmazott

első szerémi portland-cement és vizhatlanm észgyár
B E O C S 1 N B A N .

központi iroda és raktár: BUDAPESTEN, V., Biidolí-rakpart 8.
A t. építész éa építőmester urak, építkezési vállalatok, fold birtokosok, községi éa egyházi elöljáró* 

aagok , valamint a u. é. épitóközönaég kényelmére

Keoikeméten GTENES S és FIA fűszer- es nskereskedo uraknál
raktárt tartok, hol saját gyártmányú

Portland-cement és vízhatlan mész
fo'ytonosan legjobb a egyenlő jó minőségben kapható. — Árjegyzékek a i 

kos/.-t ggi I tnegkiildetik.
lagvarázat kívánatra 

' 3 3  (3 0 -2 1 )

P iri« . 1867. 
Bronzérem .

Kecskemét, 1872. 
Ezüstérem .

Újvidék, 1875. 
Arany-érem.

Szeged. 1878. 
Érdem érem.

Trieszt, 1883. 
Arany-érem.

Á s v á n y v iz e in k  k i r á l y a  a v i l á g h í r ű  $■

BORSZÉKI VÍZ, |
mely bőséges uténsav, lugany a vastartalmúnál fogva úgy az összes vér- 
szegénység és idegbajok, mint a lélekzési szervek, bélcsövek, görvélykór. 
a lég vérbősége, valamint a húgy és nemzőszervek bajaiban kiváló gyógyhatású.

Kellemes ital borral vagy tisztán is.
1 drb 2 literes 30  kr. — 1 drb l*/t0 literes 24 kr.
I s i  . 18 kr. éa 1 „ s/,0 „ 13 kr.

A  fo r r á s tó l  e g y e d ü l

N Y I R Á D Y  L Á S Z L Ó
mindigezégnek van

108 (1 0 -6 )
kizárólagos raktára Kecskemét 

friss töltésben k
és környéke részére, kinél 
ipható.

E X C E L S I 0 B - K A 7 E
( p ó r h Ö lt  n e t t n *  h ó v r  )
saját mód szerint éa a belföldön kizárólagosan általunk pörkölt , a 
legkiválóbb kávéfnjokból öaazeállitott keverék: mely a forgalomban 
eddig előfordult pörkölt kávékat zamat éa erő tekintetében jóval 
fölülmúlja éa azokhoz képest legalább 2%-iiyi megtakaríthat nyújt. 
A/ E X C E L S IO R -k a v é  azáraz helyen éveken át ia megtartja 
kitűnő tulajdonságait.

Finomra való örlós ajánltatik.
0 V “ Kéretik a védjegyre ügyelni.

Kapható 6, 2, 1 éa ’/, kilóa caomagokban minden nevezetesebb 
gyarmatáru éa fűaz<rkervakedéaben. I

E lső m agyar gfiz kávé-pfirkfilde 
Wertheimer és Franki Budapest.

i n g y e n  és  b é r m e n te s e n .[IN T A  k íván atra .

Árverési hirdetmény.
Néhai Ö. Kovács András kiskorú! jog­

utódait illető — mintegy 52 holdnyi balló- 
szegi földbirtok , a 27Ö6./1H91. számú árva­
széki végzés értelmében uyilvános árverés 
útján három évre haszonbérbe adandó 
lévén: árverési batáridőül 1891-ik évi 
július hó 28-ik napjának reggeli 9 
órája az árvaszék helyiségében kitüzetik 
azzal, hogy az árverési feltételek addig is 
a k ö z g y á m i  hivatalban — a hivatalos 
órák alatt — bármikor megtekinthetők.

Kecskeméten, 1891. július 13.
B. Kiss György,

150 (1—1) közgyám.

Pénzintézetek és malmok részvé­
nyei , valamint földbirtokok és 
egyéb ingatlanok eladását és véte­

lét közvetíti alulírott.
Je len leg  v a n  e lad ó :

R észvények:
15 db központi takarékpénztári részvény.

Ingatlanok:
A felső-alpári pusztán 31 hold száutófóld ked­

vező feltételek mellett.

K e re s te tik  v é te lre :
1 db takarékpénztári részvény.
5 db népbauki részvény.
5 db Sertéshizlaló gözmalmi részvény.
5—800 hold földbirtok , homokos talaj.
2 db „JózaeP-gözaialmi részvény.

A magyar általános takarékpénztár 
részvénytársaság (Bpest) megbízá­
sából elárusít különféle sorsjegyeket 

részletfizetésre.

B L E Y E R  A D O L F
II. tized, Szécaényi-útcza 2. sz. 45 10

L -
3292.
1891.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság részéről közhírré tétetik, hogy idősb Paál 
Sándor végrehajtatóuak T o m a t e h e k  H i n t ő *  
végrehajtást szenvedő ellen 300 írt és 500 írt tőke a jav. 
iránt folyamatban levő végrehajtási ügyében, nevezett 
végrehajtást szenvedőnek a puszta-kerckegybázi 855. 
sz. tjkvbeu A -j- 1. sor 189. brsz. a. foglalt házhelye 
a belsőségben tartozékaival együtt a kikiáltási árúi 
szolgáló 557 írt becsárban, — tekintettel arra, hogy 
az 544.AJ90. sz. a. kibocsájtott árverési hirdetméuy 
ellen benyújtott felfolyamodásnak a budapesti királyi 
ítélőtábla 4Ó.297./P. 1890. számú ivégzése értelmében 
hely nem adatott, az árverés pedig a 2149.M890. sz. 
végzés szerint a felfolyamodás következtében sikertelen 
maradt, tekintettel továbbá arra, hogy az árverés fo­
ganatosítását az 1881.60. t. ez. iö l .  §. rendelkezéséhez 
képest, a végrehajtató követelésének bejegyzése után 
B. 308571891., illetve 6642./1890. sz. a. eszközölt, 
a tulajdonjog bekeblezését megtagadó feljegyzés, s a 
végrehajtást szenvedő T o m a sc h u k  V i lm o s  javára 
jogerejűleg bekeblezett tulajdonjog kitörlése iránt 
3380./891. sz. a. iuditott a egyidejűleg feljegyzett 
törlési per nem akadályozza, — az idézett törvény 
17b. §-ára hivatkozással, az 1891. évi n n / f n a a l t t *  
h ó  2 1 - i l i  napján d. e. 9 órakor, mint újabb egyetlen 
batáridőben, e kir. törvényszék telekkönyvi helyiségé­
ben megtartandó nyilvános árverésen a 544./89O. sz. a. 
már megállapított, s a hivatalos órák alatt e telek 
könyvi hatóságnál, valamint Kerekegyház község 
házánál megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árul 
szolgáló becsár 10%-át készpénzben, vagy óvadékke- 
pes értékpapírban a kiküldött kezeihez bánatpénzül 
előre letenni.

Kelt Kecskeméten, a kir. törvényszék mint te­
lekkönyvi hatóságnál 1891. évi június hó 30-án.

Bogost Endre,
151 (1— 1) kir. törvszéki bíró.

S K W W K K  Let/iabb asztali- óv XXXXXXKK
Hazánk legkedveltebb

s a v a n y u v iz e
A MOHAI ÁGNES;FORRÁS,

mely nemcsak a polgári körökben kcdtelt, de utat tört magának a felsőbb és legfel­
sőbb körökben is.

<1 fensége -József fólierczeíí
■ ám« t a lá n  r e n d e n  I t a l u l  m r .o lg d l.------ —

K o n s ta n t iuA pely I>h i i . A lc ia n < lriA h H ii. legközelebb F in m C b a n  I- 
<p ugj mint h H rA n kh o n  nlt»luiio»nn a k o le ra  megbetegedé* ellen p ra e s e rtH -  
t lv  gyógyszernek bizonyult. — Mindazon tisztelt fogj ásztól nak. kik ezen átnanyilzel 
aknr borral, gyógyczelokra, tagt thztan mint a '/ta h ize t előszeretettel ha*rnttljak 
kérjük azt rövidít 4 e —k azt rövidít te y

M Á G N E S
forrás néven k is/okáltatn i. - A tinin érd« mii közönségnek astanvvlziinket szives jo 
indulatába a jan h a , maradtunk teljes tisztelettel az A U S  » - fo r r á s

k  n t k  e r. e 1 ff m é k e M o h A n. 
Frina  tö lte tb e n  ar. or«.zrtg m in d en  gyögyny-ertArAbHii. füM zerkerea- 

k e d é a lb e n  ía  vendéglffj<z‘b e ii k a p h a tó . O r s z á g o s  fő r s i lc tA r :

Édeskuty L. cn. tn  k ir .  *n ncerb . k ir .  
n d v . AavAii) z iv .  «1*11116- 
i i A I. KI IIAPKNT, Brrné- 

h r l ie r  a. n .  <© >X '

AZ AGNES-FORRÁS KÜLÖNÖS ELŐNYEI
(éazitag a x é n a a itn r tn lin ii .  A b o rn a k  «« In é t nem  vA ltoxIatJa. 

T erin ^ax ete a  l lá t  ke lle m e a a l1 teasl, 
miért Is á vendéglős uraknak keverékül »Spritzer« előnyös szolgáin*

(ol tesz.

\  (áaz«l m| i» X

XXXXXKKX Lefijobb nszla/i es üdítőital. XXXXXXXX

NyouiMlotl Kecskemétéit, Tóth Lásslónái. 1891


